

# ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

6+

Общественно - политическая газета Сладковского района

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

4 ИЮНЯ 2016 ГОДА

СУББОТА

№ 45 (9583)

Цена 8 руб. 63 коп.

Издаётся с 20 марта 1932 года

АКТУАЛЬНО

В Тобольске 8-10 июня пройдёт традиционный форум «Православие и СМИ». Он соберёт в духовной столице Сибири около ста гостей из нескольких регионов.

◆ МАЛЫЙ БИЗНЕС

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ



\* Новый тестомес позволяет за один раз изготовить тесто для 180 булок хлеба.



\* П.С.Фуникова уже 10 лет работает в пекарне. За это время освоила и секреты хлебопечения, и компьютерные программы нового оборудования.

## Задумки новоандреевских хлебопёков

Чтобы быть конкурентоспособными, предприятия малого бизнеса стараются идти в ногу со временем. Применяются новые технологии в производстве продукции, устанавливаются современное оборудование.

Новоандреевская пекарня в этом году претерпела немало изменений. Об этом мы говорим с её руководителем Е.Н.Крапивиным.

– Евгений Николаевич, о каких новшествах Вы нам расскажете?

– Произошла модернизация оборудования, так как старое изнашивается, необходимо обновлять. Приобрели хлебопекарную печь «Муссон-ротор» производительностью сто восемьдесят булок за единовременную выпечку. Купили также расстойный шкаф «Бриз» на две секции и новый тестомес.

Всё это обошлось нам в два миллиона рублей. Использовали как собственные средства, так и кредитные. Сейчас получен положительный ответ, я подписал договор с Фондом поддержки предпринимательства Тюменской области на субсидирование части понесённых затрат.

Кроме этого, приобрели новую хлебовозную машину на круг Рождественка – Малый Курталь – Большой Курталь.

Надеюсь, что современное оборудование позволит нам выдержать конкуренцию на рынке хлебобулочных изделий.

– Ассортимент товара в Новоандреевской пекарне не изменится?

– Изделия практически остаются те же самые. Но печь уже более усовершенствованная, технологичная, где

можно поддерживать все заданные режимы в программном обеспечении. Это, во-первых, облегчает труд хлебопёка, во-вторых, производство укладывается в нужные технологические сроки.

Мы стараемся заинтересовать население качественной продукцией, ради этого произошли новшества. Используем для выпечки муку разных сортов. Они дополняют друг друга. Тем самым вкусовые качества продукции не теряются.

Покупатель всегда хочет что-то новое, свежее. Поэтому планируем расширить ассортимент серых хлебов, их любые виды позволяет выпекать новая печь. Сейчас многие покупают такой хлеб, ведь он с йодированными микродобавками, очень полезен для организма, для щитовидной железы. Один из таких сортов – «Рябинушка» – мы поставляем в образовательные учреждения района.

– Как только в пекарне начали изготавление торты, услуга стала довольно востребованной. В данном направлении ничего нового не предвидится?

– Изменения будут. Если раньше мы выпекали пышные, воздушные торты,

то сейчас хотим применять другую технологию. Станем вводить в производство изделия на масляной основе. Они более технологичны, здесь не используются продукты животного происхождения, только растительного.

Вкусы у людей разные, поэтому считают, что такая продукция будет востребована. Подчеркну, что у нас есть путь от производителя до покупателя занимает меньше времени, торты не подвергаются глубокой заморозке. Следовательно, не происходит денатурация белка, не изменяется структура товара. А, значит, и полезные свойства не теряются.

По заказу клиентов наши пекари могут изготовить любой торт: по весу, цветовой гамме, украшениям, надписям. Какой пожелаете!

– Евгений Николаевич, в производственном помещении планируется ремонт?

– Да, хотим провести косметические обновления. Тем более в пекарне случалось небольшое возгорание. Кстати, из этого эпизода мы нашли выход, задействовали тогда резервные электрические печи.

– У Новоандреевской пекарни большие планы, большие изменения, которые направлены, прежде всего, на удовлетворение спроса покупателей. Спасибо Вам за разговор и удачи в делах!

Беседу вели  
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА



\* Новоандреевские торты на заказ – выполнение любого желания клиента.



\* Ассортимент хлеба в пекарне довольно широкий. Разные сорта на вкус покупателя. Выпекут, разрежут, упакуют.

## Посевная на финише

Нынешняя весна благосклонна к полеводам. По состоянию на 2 июня текущего года в Сладковском районе посеяно 15,68 тысячи гектаров зерновых культур, что составляет 96,19 процента от запланированного объема. Это хороший задел для кормовой базы животноводства района.

Полностью завершили яровой сев в СПК «Таволжан», «Рассвет», СХПК «Заря», «Политотдел», ИП «Крапивин Е.Н.», «Артюхов А.В.», «Сажин А.Г.», «Костюченко А.А.», ООО «Зёрнышко», ООО «Агрофирма «Красивое». КХ «Роса» завершило сев зерновых и зернобобовых культур.

При благоприятных условиях посевная кампания завершится уже к концу этой недели.

Анастасия ГАЦАЕВА

## Ответственные страхователи

Подведены итоги шестого Всероссийского конкурса «Лучший страхователь» по результатам 2015 года. В зале заседаний администрации Сладковского муниципального района прошло мероприятие. Диплом победителя конкурса глава муниципалитета А.В.Иванов вручил ООО «Маслянское автотранспортное предприятие».

В прошлом году участниками подобного конкурса стали более семи миллионов работодателей из всех субъектов Российской Федерации, уплачивающих страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование. Это организации крупного, среднего и малого бизнеса.

Все победители – страхователи с высоким уровнем ответственности. Все они вовремя и в полном объеме выплачивают страховые взносы, предоставляют сведения по персонифицированному учёту. Размер заработной платы на предприятиях превышал региональный прожиточный минимум.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## «Цветы» земли Сладковской

По информации отдела ЗАГС администрации Сладковского муниципального района, по состоянию на 1 июня текущего года зарегистрировано рождение 54 детей. Мальчиков и девочек поровну – по 27. В их числе две двойни.

В пятнадцати семьях воспитывают по одному ребёнку, в двадцати – по два, в одиннадцати – по три, в четырёх – по четыре, в двух – пять и более детей.

Возраст мам от семнадцати (одна) до сорока одного года (одна). Пять женщин родили в возрасте 18-20 лет, тридцать – 21-30, пятнадцать – 31-40.

Популярными именами у мальчиков стали Максим, Владимир, Дмитрий, Егор, у девочек – Ксения, Анастасия, Валерия, Варвара. В числе редких мужских имён – Ярослав, Трофим, Тимофей, Степан, женских – Татьяна, Таисия, София, Полина.

Анастасия ГАЦАЕВА

Погода в нашем районе



4.06  
Ночь

+9

День

СБ  
+20

5.06  
Ночь

+12

День

ВС  
+19

6.06  
Ночь

+12

День

ПН  
+22

7.06  
Ночь

+15

День

ВТ  
+25

## ◆ СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

**БРИЛЛИАНТ СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ**

Дом супружеских Кирьяновых в Усово наш редакционный десант нашёл сразу. Из особых примет – вишнёвый сад в палисаднике. Повинуясь солнечным тёплым лучам, начали уже распускаться нежно-розовые бутоны на ветках. Какая красота!

– Проходите в дом, – приглашают Василий Емельянович и Татьяна Михайловна. Повод, который побудил заглянуть к супругам в гости, достойный. В этом году Кирьяновы отметили шестидесятилетний юбилей семейной жизни!

– А как всё начиналось? – интересуюсь я.

– Мы оба покровские. Только он в то время жил уже в Усово, а я ещё в Покрове. Была посевная страда. Василий работал на комбайне, я была у него учётычником, – рассказывает Татьяна Михайловна.

– Мне она сразу понравилась, – тут же вступает в разговор Василий Емельянович. – А чём? Да всем! Поведением своим, красотой...

– Ой, и мне он тоже мигом приглянулся! И лучший комбайнер, и красивый, и кудри такие у него замечательные были, даже во сне не приснится, – смеётся в ответ супруга.

Свадьбу молодые люди сыграли сразу же, даже не дожидаясь завершения посевной. Василий, как настоящий мужчина, красавицу жену привёл в новый дом, выстроенный своими руками.

– Вместе с односельчанином ходил на лыжах в Калмаки пилить лес. Они на два дома вручную пилой заготовили. Потом на машинах с прицепами вывозили, – вспоминает моя собеседница.

У Кирьяновых родилось трое детей – Александр, Наталья, Владимир. Семья по современным меркам большая. А ведь в то время молодым мамочкам не полагалось ни декретного, ни отпуска по уходу за ребёнком. Старшие – Саша и Наташа – даже в детский сад не ходили, младший Вова садик посещал. Пожилая женщина говорит: «Денег тогда никаких не платили. Нужно было работать. С ребятишками помогала свекровь, смотрела за ними».



\* Супружеским Кирьяновым из Усова недавно вручили благодарственное письмо губернатора Тюменской области В.В. Якушева. А также награду в виде сердца, в котором находится золотой круг с двумя звёздами, стремящимися друг к другу, и надпись: «Свадьба бриллиантовая. 60 лет вместе». Вот как!

Сейчас уже у Кирьяновых подрастают восемь внуков, два правнука.

– Имена детям давал отец. Я этого не касалась, – обмолвилась Татьяна Михайловна.

– Да! Как я сказал, так и было, – с напускной строгостью, а в глазах – смешинка, подтверждает Василий Емельянович.

– Как воспитывали? – спросили на мгновение задумчивые. – Да как все! Ребята ходили в школу, учились нормально. Саша окончил автотранспортный техникум, потом заочно институт. Вова тоже окончил автотранспортный. Пошли по стопам отца. Наташа вышла замуж за военного, весь Союз обезделила, на Кубе была.

У обоих супружеских насыщенная трудовая биография. Имеются награды. Василий Емельянович наравне со взрослыми трудился ещё в годы Великой Отечественной войны. Общий стаж В.Е. Кирьянова – 46 лет, его супруги – 42 года. Он работал слесарем по ремонту паровозов в Ишиме, комбайнером, шофером, завгаром. Она была учётычником, дояркой, швеёй, завхозом-счетоводом. Без дела не сидят и на заслуженном отдыхе, держат хозяйство, разводят огород.

– Каждая семья – это свой мир. Поделитесь своим се-

## ◆ ЛЕСОСБЕРЕЖЕНИЕ

**Будьте благодарным гостем природы**

Солнечная и жаркая погода сменилась похолоданием и кратковременными дождями. Однако не стоит расставляться и забывать о противопожарной безопасности. Особенно в лесах, куда так манят отдохвающих при любой температуре воздуха. Комментирует начальник участка Сладковского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиа база» Елена Леонидовна Хайленко:

– Не устанем повторять, что лес – это наше богатство, это «лёгкие планеты». Поэтому нельзя допускать его уничтожение огнём. Ежегодно работники лесного хозяйства занимаются посадкой саженцев. В этом году с начала до конца мая на территории в пятьдесят гектаров

высажены молодые сосенки. Растения были привезены из Казанского питомника.

Ещё раз хочу напомнить о том, что соблюдение установленных правил поможет не допустить беду в лесных насаждениях.

Находясь в лесу, не разводите костров, не бросайте горящие спички и окурки.

Если вы почувствовали запах дыма, гари в лесу, не дождитесь, пока огонь станет видно, начинайте двигаться. Пламя всегда идёт по направлению ветра, значит, вам необходимо бежать в попечном направлении, иначе огонь может вас догнать, ведь он движется с огромной скоростью!

Иногда лесной пожар можно переждать, используя воду из озёр, рек, ручьёв.

При сильном задымлении рот и нос нужно прикрывать мокрой тканью (полотенце, платок, марля, майка).

По возможности оказывайте помощь в тушении пожаров, если вы попали в зону опасности распространения огня.

Слабый огонь можно забрасывать рыхлым грунтом, захлестывать пучками из веток лиственных деревьев длиной 1-2 м, скользящими ударами сметая горящие частицы на уже выгоревшую площадь.

Охотиться в зелёных массивах можно только в определённые сроки и по специальному разрешениям.

Никогда не забывайте, что вы у природы – в гостях. Поэтому и соблюдать правила обязаны!

Записала Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## ◆ АКТУАЛЬНО

**Ящур** В некоторых случаях заболевание домашнего животного может иметь серьёзные последствия. Об этом мы беседуем с заведующей противоэпизоотических и лечебно-профилактических мероприятий по Сладковскому району ГАУ ТО «Казанский ветцентра» А.В. Рябцевой.

**Ветеринары предупреждают...**

– Алёна Валерьевна, ежегодно проводятся профилактические мероприятия по недопущению заноса и распространения возбудителей заразных болезней животных на территории Тюменской области, в том числе Сладковского района. Но вопрос по-прежнему актуален?

– Да, это так. К примеру, экономический ущерб от ящура складывается из ста процентов заболеваемости животных, потери упитанности, молока у коров, а также от снижения качества продукции. Эпизоотии ящура препятствуют нормальному хозяйственной деятельности районов, областей и даже государства. Скажу немного о самой болезни. Это инфекционная, контагиозная, остропротекающая и быстро распространяющаяся болезнь многих видов животных. Вызывается фильтрующимся вирусом, характеризуется лихорадкой и развитием афтозных поражений на слизистой ротовой полости, коже вымени и конечностей.

К ящуру восприимчив человек, особенно дети. Источником инфекции являются больные животные, в организме которых вирус размножается, начинает выделяться во внешнюю среду уже в инкубационном периоде. Переболевшие животные остаются вирусонасителями, являясь опасным источником инфекции. Заржение происходит как путём прямого контакта больных животных со здоровыми, так и через корма, воду, подстилку, средства транспортировки, навоз, предметы ухода и так далее. Пассивными передатчиками вируса могут быть не восприимчивые животные (лошади, собаки, кошки), птица и человек.

В качестве профилактики ветеринарные врачи планово вакцинируют крупный и мелкий рогатый скот от болезней, в том числе ящура.

– Накануне в Актюбинской области Республики Казахстан произошёл массовый падёж сельскохозяйственных животных. Была информация, что ящур. Так ли это?

– Начну с того, что письмом от 12.05.2016 Комитет ветеринарного контроля и надзора Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан сообщил о том, что массовый падёж животных в Актюбинской области вызван пастереллёзом. Однако по имеющейся информации массовый падёж животных

наблюдается также и в других областях Республики Казахстан.

Данный диагноз основан на результатах эпизоотического расследования и подтверждён лабораторными исследованиями патологического материала, проведёнными Национальным референтным центром по ветеринарии.

Сложилась непростая эпизотическая обстановка в Республике Казахстан. Подтверждены вспышки пастереллёза, который входит в перечень болезней животных. При них производится обязательное обезвреживание (обеззараживание) и переработка без изъятия животных, продукции и сырья животного происхождения, ветеринарных препаратов, кормов и кормовых добавок, представляющих опасность для здоровья животных и человека. Поэтому Россельхознадзор с 00:00 часов 13 мая 2016 года временно (до особого указания) приостанавливает ввоз и перемещение партий живых животных, продукции животного происхождения, не подвергнутой обработке (обеззараживанию) при температуре не менее 90 градусов по Цельсию в течение десяти минут, с территории Республики Казахстан в (через) Российскую Федерацию.

– Алёна Валерьевна, наш район граничит с Республикой Казахстан. Какие меры принимаются конкретно на нашей территории?

– Сладковский, Казанский и Бердюжский районы образуют буферную зону. В настоящее время усилен контроль за оформлением ветеринарных сопроводительных документов на сельскохозяйственных животных, подконтрольные грузы и перемещение его по территории Тюменской области только с документами, оформленными в соответствии с требованием законодательства РФ. Также усилен контроль за мероприятиями по пресечению незаконной реализации животных и продукции животного происхождения, в несанкционированных местах торговли, стихийных рынках, ярмарках выходного дня. А также за ветеринарно-санитарным состоянием по содержанию, разведению и убою сельхозживотных.

Обращаюсь к жителям нашего района: при подозрении на любое инфекционное заболевание животных информировать ветеринарных врачей на местах или сообщать на ветстанцию по номерам телефонов – 23-4-60, 23-2-78, 23-9-30.

Беседу вели

Анастасия ГАЦАЕВА

Фото Алексея ЛАВРОВА



\* Следите за здоровьем сельскохозяйственных животных! Этим вы предотвратите распространение инфекции.

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

## Вперёд, к новым достижениям!

**В Москве в рамках финала IV национального чемпионата «Молодые профессионалы» прошёл II национальный фестиваль «JuniorSkills».**

Команда «Титан» Александровской средней школы, победитель регионального этапа в компетенции «Мобильная робототехника», в составе Александра Романова и Ивана Балебко, представляла Уральский федеральный округ. Ребята успешно проявили себя в чемпионате и заняли четвёртое место. Соперниками александровских школьников были сильнейшие команды из Мурманска, Москвы, Подмосковья, Красноярска, Тамбова и других городов.

Мероприятие посетил Президент России Владимир Путин, что говорит о высокой значимости чемпионата и



\* Президент РФ с участниками чемпионата «Молодые профессионалы». В их числе – Александр Романов и Иван Балебко.

его поддержке руководством страны.

С 22 июня по 12 июля ребята пройдут курс обучения по повышению своего мастерства в детском лагере «Смена» в

городе Анапа. Будем надеяться, что в следующем году они станут призёрами фестиваля «JuniorSkills».

Виктор ДИЕВ, тренер  
Фото автора

## Ура, каникулы!

**Ежегодно первого июня отмечается большой праздник – Международный день защиты детей. Во всех учреждениях культуры проходят концертные и развлекательные программы для ребятишек разного возраста.**

Погода в день праздничный не побаловала мальчишками и девчонок – денёчек выдался на редкость прохладный, но в зале районного Дома культуры раздавались музыка, детский смех, в фойе радость для детей – сладкая вата, фигурки из воздушных шаров, сладкий попкорн...

В РДК прошёл праздник «Ура, каникулы!» для ребят со всех уголков Сладковского района. В весёлом концерте персонажи Дрёма и Забава веселили ребят и взрослых увлекательными играми. А участники творческих коллективов РДК радовали зрителей своими номерами.

Приятен момент вручения наград... На празднике глава района А.В.Иванов торжественно вручил гранты, благодарственные письма и почётные грамоты одарённым детям нашего края. Награды получили Вадим Сергеев (Лопазное), Дарина Климович (Маслянка), Татьяна Степаненко, Илья Карапульных, Карина Верхушкова (Сладково), Юлия Кольцова (Усово), Тимофей Голых (Майка), Никита Важин (Маслянка).

Начальник отдела образования администрации района М.А.Мальцева и инспектор по охране детства в Сладковском районе Р.В.Кирилкина выступили с поздравлениями в адрес детей и пожеланием весёлых и безопасных каникул.

Директор МАУК «Овация» Г.А.Курцева вручила благодарственные письма за работу в разновозрастных отрядах в летний период в домах культуры района Анжелике Фуниковской (Новоандреевка), Виталию Русакову (Маслянка), Александре Чайниковой (Александровка), Татьяне Золотарёвой (Усово).

Директор Центра физкультурно-оздоровительной и спортивной работы Д.В.Козлов наградил грамотами за активное участие в работе летних спортивных площадок Кирилла Латышева (Майка), Елену Тищину, Екатерину Матову (Сладково), Константина Бармацких (Александровка), Евгения Малашенко (Менжинка).

Исполняющая обязанности директора ДДТ «Галактика» Т.А.Черепкова вручила гра-

моты за активную творческую позицию Павлу Ламкову, Ольге Попиковой, Денису Смыргину, Екатерине Ламковой, Екатерине Гайворонской.

Церемония награждения прошла весело, с выступлениями танцевальных и вокальных коллективов районного Дома культуры. Атмосфера радости и праздника передалась не только детям, но и взрослым, что способствовало улучшению настроения и общения!

Праздник продолжился в центральном парке культуры и отдыха, где ребят ждали игровые, спортивные и развлекательные площадки: «КиноЛетнее настроение» (ДДТ «Галактика»), «У голубого глобуса планеты» (ЦБС), «Спортивное начало» (ДЮСШ «Темп»).

Весёлый аттракцион «Воздушные замки» (батут) был расположен в спортивном зале.

Состоялся настоящий праздник радости, улыбок и доброты!

Юлия КЕРН, методист РДК  
Фото Алексея ЛАВРОВА



\* Награды получили самые одарённые и активные юные жители сладковской земли.



\* Как всегда, озорными и красивыми танцами радовали всех артистичные девочки!

## Змеи атакуют

Девять человек пострадали от укусов змей в Тюменской области, из них трое детей. На данный момент их жизнь и здоровье вне опасности.

Трёхлетнего ребёнка в тюменскую ОКБ №1 доставили из Ялуторовской больницы. Его змея укусила на приусадебном участке в палец левой руки. Отёк распространился до подмышечной впадины, и состояние ребёнка было крайне тяжёлое. Врачам уда-

лось спасти мальчика, его уже выписали.

Десятилетняя девочка из Юргинского района наступила на змею. Отёк тоже был сильный и распространился до паха. Состояние девочки сейчас не вызывает беспокойства у врачей.

Напомним, змеи сами по себе не агрессивны и просто так не нападают. Могут укусить только тогда, когда их неосторожно заденут или схватят.

ИА «Тюменская линия»

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

## Соревновались в беге

Девять школ района участвовали в очередном виде спартакиады учащихся начальных классов – лёгкой атлетике. Соревнования прошли на стадионе села Сладково. Юные легкоатлеты соревновались в беге на 30 метров, прыжках в длину с места и метании мяча. Последним видом программы была легкоатлетическая эстафета.

В результате упорной борьбы первое место завоевали усовцы, вторыми стали маслянские спортсмены, замкнула тройку призёров команда Майской школы.

В возрастной категории 2007-2008 годов рождения у мальчиков в личном первенстве «золото» завоевал Кон-

стантин Емшанов (Маслянка), второе место у Артёма Шитина (Майка), третий результат показал Павел Забелин (Никулино). Среди девочек лучшей стала Виктория Антоненко (Лопазное), второе место у Олеся Нелаевой (Майка), замкнула тройку призёров Ангелина Климович (Маслянка).

В возрастной категории 2005-2006 годов рождения у мальчиков не было равных Захару Фролову, вторым стал Денис Гавриков (Усово), третье место у Никиты Важина (Маслянка). У девочек больше всех очков набрала Татьяна Валиева (Усово), второй результат у Яны Крахмалевой (Лопазное), «бронзу» завоевала Елизавета Маркович (Майка).

## «Шиповка юных»

Восемь школ района приняли участие в очередном виде районной спартакиады. На спортивной площадке Сладковской школы прошли соревнования по легкоатлетическому четырёхборью «Шиповка юных». Состязались ребята 2003 года рождения и младше.

Итоговые результаты командной борьбы выглядят следующим образом: первое место заняли представители Александровской школы, вторыми стали маслянские спортсмены, замкнули тройку призёров майские ребята.

В личном первенстве среди девушек отличились А.Безусова (Александровка), Е.Вересова, К.Вересова (Сладково). Среди юношей лучшими были Е.Климович (Маслянка), В.Давидион (Александровка), И.Калашников (Маслянка).



\* На пьедестал почёта поднялись сильнейшие

## Лучшие футболисты

Очередным видом спартакиады учащихся начальных классов были соревнования по мини-футболу. Семь школ района приняли участие в состязаниях, которые недавно прошли на стадионе с. Сладково.

Предварительные игры проходили в двух группах. Команды, занявшие первые и вторые места, а ими оказались юные футболисты Сладковской, Усовой, Никулинской и Маслянской школ, разыграли

главный приз мини-футбольного турнира. Не проиграв ни одной встречи, кубок завоевали сладковцы, вторыми стали никулинские школьники, замкнули тройку призёров усовские футболисты.

Лучшими игроками турнира признаны Виталий Бобаков, Кирилл Трубин (Сладково), Виктор Забелин, Константин Колесов (Никулино), Денис Гавриков, Даниил Терехов (Усово). Олег САВЧЕНКОВ, с.Сладково  
Фото из архива ДЮСШ

При пребывании в лесах граждане обязаны соблюдать правила пожарной безопасности в лесах, правила санитарной безопасности в лесах, правила лесовосстановления и правила ухода за лесами.

#### ГРАЖДАНЕ ОБЯЗАНЫ:

- а) соблюдать требования пожарной безопасности в лесах;
- б) при обнаружении лесного пожара немедленно уведомить о нем работников лесного хозяйства, пожарной охраны, полиции, органы государственной власти или органы местного самоуправления;
- в) принимать меры по тушению лесного пожара своими силами до прибытия специализированных пожарных подразделений;
- г) оказывать содействие органам государственной власти и органам местного самоуправления при тушении лесных пожаров.

Не проходите мимо незатушенных костров, не оставляйте их без присмотра! При обнаружении лесного пожара граждане обязаны немедленно принять меры по его тушению, а при невозможности потушить пожар своими силами – сообщить о нем.

Телефон прямой линии лесной охраны  
**8-800-100-94-00**



Нарушение правил пожарной безопасности в лесах наказывается административным штрафом на граждан до 2500 рублей (Статья 8.32 КоАП РФ).

За уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем граждане могут быть осуждены лишенiem свободы до 3 лет (Статья 260 УК РФ).

Принципиально более чем 90% лесных и торфяных пожаров является неосторожное обращение с огнем. Каждый лесной пожар – стихийное бедствие, которое наносит огромный экономический ущерб, приводит к гибели большого количества зверей и птиц, наносит непоправимый урон природе.

**БУДЬТЕ ПРЕДСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ В ЛЕСУ!**

Что делать с мусором, каждый решает сам. Но помните, если Вы не уберёте за собой, в следующий раз при выезде на природу Вам рискнете не найти чистого места для отдыха. Никогда не оставляйте в лесу мусор и иные инородные предметы. Соберите за собой весь мусор, с особенностями неносимые бани, бутылки, пакеты и другую упаковку. Снигать мусор из пластика, полистирола и других подобных материалов нельзя.

Бросайте мусор только в контейнеры.

Если поблизости нет урны, не пополните пройти лишние метры или положите отходы в пакет, чтобы выбросить позже. Для естественной переработки отбросов подчас требуется долгие годы и даже столетия:

- Стеклянная бутылка – 1 млн. лет
- Консервная банка – 80-100 лет
- Резиновая подушка ботинок – 50-80 лет
- Коша – 50 лет
- Издание из гиона – 30-40 лет
- Пластмассовый футляр от фотопленки – 20-30 лет
- Попкорн в пакете – 10-20 лет
- Окурок – 1-5 лет
- Шерстяной носок – 1-5 лет
- Альбоминская или бандажная конурка – 2-5 недель.

За нарушение лесного законодательства граждане наказываются административным штрафом до 4500 рублей (Статья 8.28 КоАП РФ), а также могут быть осуждены лишенiem свободы до 6 лет (Статья 260 УК РФ).

**БЕРЕГИТЕ ЛЕС!**

#### ПАМЯТКА ПРЕБЫВАНИЯ ГРАЖДАН В ЛЕСАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Телефон прямой линии  
лесной охраны  
**8-800-100-94-00**

Федеральное агентство лесного хозяйства  
ФБУ «Авиалесоохрана»

#### ◆ ЗАКУП

**свиней, баранов.**  
Обр.: т. 8 9504812233.

**говядины, баранины ж/в.**  
Обр.: т. 8 9048757471.

**Имеется в продаже  
полнорационный, гра-  
нулированный комби-  
корм для свиней, КРС, кур-  
несушек и молодняка сель-  
скохозяйственной птицы.  
Цена от 14 руб. 00 коп. за кг.  
Обр.: оптовая база, тел.  
23-0-23. С 8.30 до 16.00.**

**Требуется продавец в  
д.Ловцово. Обр.: т.т.  
8 9199457400, 8 9136575299.**

**Грузоперевозки, манипу-  
лятор, есть люлька для  
высотных работ.  
Обр.: 8 9123880545.**

**АДВОКАТ  
Дубинина  
Саида Шарифулловна,  
юридические услуги,  
т. 8 9220486559.**

**ОТКРЫЛСЯ  
БАНКЕТНЫЙ ЗАЛ  
для проведения  
любых мероприятий.  
Обр.: т. 8 9028159110.**

**СПССК «Дружба» осу-  
ществляет закуп коров  
и МКРС в живом и убой-  
ном весе.  
т. 8 9829895877.**

**ЗАКУПАЕМ МЯСО.  
Дорого.  
т.т. 8 9226791300,  
8 9091773861.**

**Отруби, мука, зерно. Доставка –  
бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.**

**Закупаю мясо. Дорого.  
Обр.: т.т. 8 9088325707,  
8 9828051229.**

**Магазин ритуальных услуг  
«Ангел». Обр.: т. 8 9504810783,  
в любое время.**

**«АЛЮПЛАСТ»  
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА  
СЕКЦИОННЫЕ  
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА  
Остекление и отделка  
лоджий.  
Бесплатные замеры,  
доставка, рассрочка  
платежа. Скидки!!!  
г.Ишим,  
ул.Республики, 99 «а».  
Тел.: 8 (34551) 58-999,  
8 9048890073.**

**9 июня возле м-на «Берёзка» в с.Сладково с 8 до 13 час. продажа декоративных цветочных растений: жасмин, гортензия, курильский чай, бульдонез, миндаль, сирень, чабушник, пиorea разновидная, а также плодовые: яблони – 200 руб., смородина – 100 руб., слива, вишня – 150 руб., петуния, земляника ремонтантная. Калачинский питомник им.Лисовенко, г.Омск, т. 8 9827836722.**

**7 июня в п.Маслянский на площади с 8 до 13 час. продажа декоративных цветочных растений: жасмин, гортензия, курильский чай, бульдонез, миндаль, сирень, чабушник, пиorea разновидная, а также плодовые: яблони – 200 руб., смородина – 100 руб., слива, вишня – 150 руб., петуния, земляника ремонтантная. Калачинский питомник им.Лисовенко, г.Омск, т. 8 9827836722.**

#### ТАКСИ ВОЯЖ

**Рейс до г.Тюмени ежедневно в 17-00 и в 1 час от  
ДК. Обратно в 14 и 16 час. Багаж - бесплатно. Рейс  
до г.Омска. Такси по району. Если вы найдёте цены  
ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку.**

**т.т. 8 9220437055, 8 9028159149.**

#### ПСИХИАТРИЯ-НАРКОЛОГИЯ

г. Ишим ул.Республики 97  
база Монолит

12 и 26 июня в 12.00  
цены снижены

имеются противопоказания, проконсультируйтесь у специалистов

#### ДОКТОР ВАРЛАМОВ

**ПРОБЛЕМЫ: АЛКОГОЛЬ, ТАБАК**

Лиц № 10-45-01-001085 от 18.10.2013г.

Тел. 8-922-671-72-87

РЕКЛАМА

Вебсайт: VARLAMOV.INFO

**Ксерокопия – 5 руб./лист.  
Заправка картриджей – от 200 руб.  
Компьютерное обслуживание – от 10 руб.  
Юридическая консультация – БЕСПЛАТНО.  
Юрист по ДТП – БЕСПЛАТНО.  
Оценка ТС после ДТП – БЕСПЛАТНО.  
с.Сладково, ул.Ленина, 90 (2 этаж, здание Сбербанка).  
Обр.: т. 2-44-32. Рабочие дни: пн.-пт. с 8.00 до 17.00.**

#### ТАКСИ «ДИНАМИТ»

**Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно).  
Отправление от «Монетки» в 17-00 и в 1 час ночи, из Тюмени в  
14-00 и 16-00. Багаж - бесплатно. Поездки по району.**

**т. 8 9323202020.**



**ОДС  
ПРОМ**  
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА  
**ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**  
г. Ишим, ул. 3-я Северная, 55  
**8 (34551) 5-06-03**

#### ◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

#### Сердечно поздравляем

**дорогого, любимого мужа,  
папу, дедушку Сергея Михаиловича Кугаевского с  
65-летием!**

С юбилеем  
поздравляем

И от всей души

желаем

Счастья, радости, успеха,  
Не болеть, не унывать,  
Есть побольше, крепче спать,  
Не сердиться, не ругаться,  
Никогда не волноваться.  
И тогда наверняка  
проживёшь ты лет до ста!

**Жена, дети, внуки**

\* \* \*

**с днём бракосочетания  
любимых детей Ивана Игнатьева и Анжелику Букулец!**

С самым светлым  
днём на свете

Поздравляем, дети, вас!

Нет счастливей на планете  
Двух влюблённых в этот час.

Вы для нас родными стали  
Оба – раз и навсегда.

И друг с другом повстречались  
Не на месяц – на год.

Мы, конечно же, мечтаем,  
Что примерно через год  
Прилетит к вам добрый ангел

И детишек принесёт.

А пока что отдыхайте:

После свадьбы – всё всерьёз!

В жизни вместе привыкайте.

Мы поможем – не вопрос.

Пожелаем вам удачи,

И терпенья, и тепла.

Благоденствия в придачу

Чтобы вам судьба дала.

Мы же родительской любовью

Будем вас оберегать,

Защищать от злого слова

И всемерно помогать!

**Мама, папа, сестра Олеся**

\* \* \*

**дорогую Татьяну Дмитриевну Левину с юбилеем!**

Как много хочется сегодня

Вам очень доброго сказать

И пожелать Вам

в день рождения

Здоровья, бодрости, удачи!

Чтоб никогда

не падать духом,

Чтоб все желания сбылись,

И чтоб весёлой,

светлой, полной

Была в дальнейшем

Ваша жизнь!

И ещё хотим мы пожелать

Вам никогда не унывать!

**Семьи Матвиных, Исаевых**

\* \* \*

**уважаемую Ольгу Валерьевну Медведеву с юбилеем!**

С юбилеем мы Вас поздравляем,

Успехов в работе мы Вам пожелаем,

Расстройств пусть не будет у Вас понапрасну,

А жизнь будет Ваша светла и прекрасна.

**Программа ТВ -5, 6 стр.**

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.  
Газета подписана в печать в 16.00 час.  
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
627610 с. Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

**Выпускающий редактор Е.В.Данильченко**  
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом»  
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная. Индекс издания 54348.  
Тираж 2079 экз. Заказ № 42  
Объем 1,5 печатного листа